



Parohia „Înălțarea Domnului”

Str. Crinilor 45, Pașcani, jud. Iași  
inaltareadomnului.pascani@gmail.com

Preot paroh:  
Marius Ionuț Tabarca  
☎ +40 745 776 456

# Bucurați-vă!

„Bucurați-vă în nădejde; în suferință fiți răbdători; la rugăciune stăruiți.” (Romani 12, 12)

Anul III • Nr. 2 (85) • 15 ianuarie 2023

Publicație editată și distribuită gratuit de Parohia „Înălțarea Domnului” Pașcani, Protopopiatul Pașcani



Calea spre mântuire

## Să cultivăm recunoștința

Sfântul Cuvios Paisie Aghioritul

„Nerecunoștința este un mare păcat, care a fost înfierat de Hristos: „Au nu zece s-au curățit? Dar cei nouă unde sunt?”, l-a întrebă pe leprosul care se întorsese ca să-I mulțumească. Hristos nu pentru Sine a cerut recunoștință de la cei zece leproși, ci pentru ei înșiși, căci recunoștința le-ar fi fost lor de folos.”



Duminica a 26-a după Rusalii

## Îți mulțumesc, Doamne, pentru toate!

Părintele Ilie Cleopa

Toți oamenii sunt datori a mulțumi lui Dumnezeu, ziua și noaptea, pentru toate cele bune și cele rele pe care le primesc de la El. Că cel ce nu mulțumește supără pe Dumnezeu și în loc de bune va primi cele rele, adică boală, pagubă, tulburare și osândă veșnică. Ați auzit de pedeapsa lui Dumnezeu asupra evreilor nemulțumiți din Legea Veche. Ați auzit și de nemulțumirea și lipsa de recunoștință a celor nouă leproși din Evanghelia de azi. Toți zece se rugau și strigau la Fiul lui Dumnezeu să se milostivească și să-i vindece. Dar după ce s-au vindecat, numai unul s-a întors la Hristos și, căzând în genunchi, l-a mulțumit cu lacrimi. De aceea și Domnul a zis: „Oare nu zece s-au vindecat? Dar cei nouă unde sunt? Nu s-a gândit să se întoarcă și să dea slavă lui Dumnezeu decât numai acesta care este de alt neam? Apoi i-a zis celui vindecat: Scoală-te și du-te; credința ta te-a mântuit!” (Luca 17, 17-19).

Vedeți că cel ce mulțumește se și mântuiește, căci are credință în Dumnezeu? Iar cel nerecunoscător este departe de Dumnezeu, pentru că este nepocăit, adică zace în păcate. De aceea, de va muri în această stare, unul ca acela se va osândi în iad.

Acum să ne întrebăm fiecare: Oare noi mulțumim zilnic și în fiecare ceas lui Dumnezeu pentru binefacerile primite? Sau uităm de această mare poruncă? Căci și Sfântul Apostol Pavel ne poruncește, zicând: „Pentru toate mulțumiți!” (I Tesaloniceni 5, 18; Efeseni 5, 20).



Învățăm dinilde

## Ce sfat primim de la bunici

Un bunic evlavios și ajuns la o vârstă foarte înaintată, era înconjurat de mulți nepoți și strănepoți căci avea o familie mare. Bătrânul povestea nepoților multe întâmplări cu tâlc din viața sa. Nepoții erau foarte entuziasmați de toate întâmplările pe care prin trecuse bunicul lor. La un moment dat, unul dintre nepoți care era mai mare l-a întrebat:

- Cum ai reușit bunicule să treci prin războaie, prin atâtea necazuri și lipsuri și cum ți-ai păstrat întodeauna această stăpânire de sine și acest echilibru cu care ne uimești și acum?

- Ei bine dragii mei! răspuse el. Să știți că eu întotdeauna am fost atent cu ochii mei, că tot răul din lume pătrunde în inima omului prin simțuri și mai ales prin văz. Când eram și eu mic ca voi preotul din sat m-a învățat să fac trei lucruri în fiecare zi, când plec de acasă:

- întâi, îmi ridic privirea spre cer ca să-mi aduc aminte că acolo sus, este Tatăl meu care mă veghează, El este cel mai important în viața mea și spre El mi se îndreaptă toată silința și putința;

- al doilea, îmi plec ochii la pământ și privesc la cât de puțin loc am nevoie pentru a-mi găsi și eu acolo mormântul;

- și în al treilea rând, privesc de jur împrejur la mulțimea de oameni care au de pățimit mai rău decât mine, la toți aceia care sunt bolnavi: ciungi, ologi, orbi, surzi, muți, nevoiași sau lipsiți de adăpost.

În felul acesta am trecut în viață prin toate suferințele, le-am îndurat fără cârtire și am trăit mulțumit și în pace cu lumea întragă și cu Bunul Dumnezeu.





Eveniment

## Anul omagial și comemorativ 2023 a fost proclamat în mod solemn

Basilica.ro

**P**roclamarea solemnă a Anului omagial și comemorativ 2023 a avut loc duminică la Catedrala Patriarhală, după Sfânta Liturghie și slujba de Te Deum. Anul 2023 a fost declarat de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române drept *Anul omagial al pastorației persoanelor vârstnice și Anul comemorativ al inimografilor și cântăreților bisericești* în Patriarhia Română.

Episcopul vicar patriarhal Varlaam Ploieșteanul, Secretarul Sfântului Sinod, a citit **Actul de proclamare**. Documentul atestă că Sfântul Sinod a aprobat atât această proclamare, cât și un program-cadru pentru activitățile teologic-educaționale, culturale și mediatice din Patriarhia Română.

După citirea actului, Patriarhul Daniel a rostit un cuvânt care, potrivit Preafericirii Sale, „este o explicație pe scurt a semnificației teologice, spirituale și misionare a Anului omagial și comemorativ 2023”. Cuvântul a fost intitulat *Prețuirea și ajutorarea vârstnicilor sunt expresii ale maturității spirituale și sociale în viața comunității*.

Patriarhul României a prezentat icoana anului 2023 în care apar **Sfântul și Dreptul Simeon și Sfânta Prorociță Ana**, „două personaje din Vechiul Testament care s-au învrednicit să trăiască peste o sută de ani și să-L vadă pe Pruncul Iisus”, a precizat Părintele Patriarh.

Cu referire la importanța Anului comemorativ 2023, Patriarhul Daniel a subliniat: „În unele zone ale țării, copiii îi numesc pe bunici bunul și buna, pentru că ei simt mai mult bunătața sufletească. Se constată că și bunicii au preferințe pentru nepoți și nepoții pentru bunici”.

„Anul acesta al bunicilor este o mare șansă de a-i cerceta pe bătrâni, a-i ajuta, a-i respecta mai mult. Prin această, noi contribuim la dezvoltarea culturii, demnității și bunătații sufletului românesc”, a evidențiat Preafericirea Sa. „Vă dorim Ani mulți cu sănătate și bucurie și să ne ajute Dumnezeu să ne întărim în credință și să lucrăm faptele milei creștine față de toți oamenii, dar mai ales față de cei în vârstă, spre slava Preasfintei Treimi și a noastră mântuire. Amin”, a afirmat, în încheiere, Patriarhul României.



## Ne învață Sfinții Părinți

### Ce fapte să facem după Sfânta Liturghie

Sfântul Ioan Gură de Aur | Doxologia.ro

” Să plecăm de la Dumnezeiasca Liturghie, precum leii, care scot flăcări, devenind mai înfricoșători decât diavolul (n.– primind de la Domnul o putere mai mare în lupta cu diavolul). Pentru că Sfântul Trup al Domnului cu care ne-am împărtășit adapă sufletul nostru și-i dă putere mare. Când Îl luăm cu vrednicie, îi alungă departe pe demoni și-i aduce lângă noi pe îngeri și pe Domnul îngerilor. Acest Sfânt Sânge este mântuirea sufletelor noastre, cu Acesta se curăță sufletul, cu El se împodobește. Acest Trup face mintea mai strălucitoare decât focul, arată

sufletul mai strălucitor decât aurul.

Deci, **atrăgeți-i pe frații noștri la Biserică**, povățuiți-i nu numai prin cuvinte, ci și prin fapte. Și chiar dacă nu le vei spune nimic, dar ieși de la sfânta slujbă – și prin înfățișare, și prin privire, și prin glas, și prin mers, și prin toată cuviința ta – arătându-le celor absenți câștigul pe care l-ai primit prin Biserică, aceasta este de ajuns, ca îndemn și sfat. Pentru că așa trebuie să ieșim din Biserică, ca din Sfânta Sfințelor, ca și cum ne-am pogori din Ceruri. **Învață-i pe cei care nu merg la Biserică** faptul că ai cântat împreună cu serafimii, că aparții vieții cerești, că te-ai întâlnit cu Hristos și ai vorbit împreună cu El. Dacă trăim astfel Sfânta Liturghie, nu va mai trebui să le spunem nimic celor care n-au fost. Și aceia, văzând folosul nostru, vor simți paguba lor și vor alerga degrabă la Biserică, ca să se desfete de aceleași bunuri, cu Harul și cu iubirea de oameni a Domnului nostru Iisus Hristos, Căruia Se cuvine slavă, împreună cu Cel fără de început al Său Părinte, cu Preasfântul și Bunul și de viață Făcătorul Său Duh, acum și în vecii vecilor. Amin.